



# 战甲映童心 荷风伴成长

## ——市儿童福利院开展户外欢乐行主题党日活动侧记

本报通讯员 高鸿 荣明月

8月14日,市儿童福利院工作人员带领孩子们走进四平一江山岛军事主题公园,开展“战甲映童心 荷风伴成长”户外欢乐行主题党日活动。在这个承载着红色记忆的八月,孤独孩子们迎来了一场特殊的“成长礼”,红色战甲与稚嫩笑脸相映,让孩子们在爱的呵护中触摸历史温度,在红色沃土上播下爱国种子。

### 爱心护航:一场精心筹备的特殊旅程

活动当日,工作人员细致地为孩子们整理衣物、准备饮用水和应急用品,轮椅上的孩子被细心地系上安全带,行动不便的小伙伴们被轻轻抱上红色大巴车。近20名工作人员明确分工,有的负责安全保障、有的专注饮食照料、有的专门记录孩子们的精彩瞬间,确保每个孩子都能得到一对一的贴心守护。

“这些孩子大多是孤儿,不少还伴有肢体或智力障碍,生活不能自理,需要每天24小时全天候照顾,很多农村来的孩子甚至没见过城市的公园。”福利院副院长张洋一边帮孩子擦汗一边说,曾有孩子拿到香蕉时直接连皮咬,让人心疼。为了让这次出行既安全又尽兴,福利院提前勘察路线,还特意准备了孩子们爱吃的水果和零食。当大巴车缓缓驶入一江山岛军事主题公园,孩子们扒着车窗兴奋地指着窗外的景色,激动的心情溢于言表。

### 红色浸润:在战甲与荷香间感悟初心

公园内,退役的战甲、坦克、大炮、



军车等武器装备静静伫立,仿佛在诉说着峥嵘岁月,孩子们置身其中,不由惊叹着这些武器装备的威武与帅气。“这是当年解放一江山岛时用过的加农炮!”工作人员化身讲解员,用通俗易懂的语言讲述其背后的故事。身形灵活的小男孩在工作人员的托举下爬上坦克,摸着冰冷的炮管,想象着战士们冲锋陷阵的场景;轮椅上的孩子指着战甲模型,眼里闪烁着好奇的光芒,工作人员蹲下身来,逐一介绍这些武器装备的型号与来历。

最后,大家来到解放一江山岛空战纪念馆,共同学习一江山岛战役的

始末,重温了这篇壮怀激烈的战斗史诗,进一步激发了大家的爱国热情与红色激情。特别是两个正在上学的少年,格外认真聆听着讲解员讲述那场惊心动魄的战役。“一江山岛战役,解放军叔叔太勇敢了,长大后我也要当解放军,去保家卫国!”“我要好好读书,学到真本领,成为对社会有用的人,像你们一样,去帮助更多的人。”一名女孩悄悄对身边的工作人员说。

### 守护明天:让红色基因在关爱中延续

“让孩子们触摸真实的历史,

比任何课本都更有力量。”市儿童福利院院长张杨语气坚定,“这些孩子缺少家庭关爱,但我们要让他们知道,身后有国家和社会的温暖怀抱。”

近年来,我市不断加大对孤儿儿童的关爱力度,从改善福利院居住环境到开展特色教育活动,从医疗康复救助到心理疏导服务,全方位为孩子们成长保驾护航。张杨表示:“我们肩上扛着的是这些孤儿孩子的未来,看着孩子们眼里有光、心中有梦,就是我们最大的满足。”

# 少年儿童心向党 牵手护航伴成长

## 市妇联携手四平泽远社会工作服务中心开展儿童关爱服务活动



本报讯(记者 杨舒然 通讯员 赵日梅)8月14日,市妇联携手四平泽远社会工作服务中心在市家风馆开展“少年儿童心向党,牵手护航伴成长”儿童关爱服务活动。本次活动以红色教育、家风传承为主题,通过丰富多彩的实践活动,引导青少年儿童赓续红色血脉,促进家庭文明建设,取得了显著成效。

活动启动仪式上,市妇联相关负责人表示,此次活动旨在通过寓教于乐的方式,让少年儿童在实践中感悟红色精神,传承优良家风,培养爱国情怀。

在家风馆讲解员的带领下,孩子们认真聆听了四平地区优秀家风家训故事,通过实物展示、图片资料等,深入了解中华民族传统美德。在手工艺品展示区,一件件做工精美的精油香皂吸引了孩子们的注意力,这些香皂都是由阳光天使特殊儿童康复教育中心的儿童亲手

制作的,作为公益礼品为孩子们募集生活物资,现场的家长们纷纷做出行为示范,为特殊儿童献一份爱心。

参观活动结束后进入亲子团辅环节。在专业心理疏导老师的指导下,孩子们开启了快乐模式,生动有趣的互动游戏让活动现场欢声笑语不断。孩子们在轻松愉快的氛围中接受感统训练,并在游戏中体会到团队合作的重要性。

在交流体验环节,家长和孩子们围绕“我家的好家风”为主题展开热烈讨论。在这种良好家风传承的氛围下,孩子们纷纷表示要继承和发扬优良家风,争做新时代好少年。活动结束后,许多家长表示希望能多举办类似活动,让孩子们在实践中收获成长。

此次活动的开展,不仅为孩子们提供了一个学习传统文化、传承优良家风的平台,更通过亲子互动增进了家庭情感交流,促进了家庭文明建设。



# 清扫脱硫沉淀池 供热环保共前行

本报讯(通讯员 杨利娜)8月13日,在华生集团梨树热力的厂区内,维修人员正有条不紊地对脱硫沉淀池展开清理工作,以实际行动为环保与供热协同发展贡献力量。

在脱硫过程中,大量的废

渣、杂质会沉淀于此,若不及时清理,不仅会降低对污染物的去除能力,还可能导致沉淀池堵塞,影响整个脱硫系统的正常运行。清理中,沉淀池内环境复杂,气味刺鼻,且空间较为狭窄,但却丝毫没有阻挡维修人员的

工作热情。他们分工明确,有的负责打捞沉淀杂物,有的负责进行池体冲洗,有的则忙着将清理出的废弃物进行规范处理。尽管汗水浸透了工装,脸上沾满了灰尘,但大家始终专注认真,不放过任何一个细节,确保清理工

作彻底、到位。此次对脱硫沉淀池的清理,不仅是对环保设施的一次深度维护,更是公司践行绿色发展理念的有力见证。梨树热力将继续加强环保设施的维护与管理,为守护蓝天白云贡献更多力量。



# 清理锅炉灰仓 筑牢供暖安全

本报讯(通讯员 聂元元 王彬)为彻底解决冬季锅炉灰仓因细灰板结导致放灰系统频繁卡阻问题,华生集团四平热力热源厂燃料站于夏季检修期间开展系统排查工作。通过多角度分析,是由于煤粉潮湿粘连、温度波动导致结块,灰仓内部存在大面积灰渣板结,板结层最高达3米,积灰总量超240立方米,严重影响设备效率。

8月12日,热源厂燃料站全面启动锅炉灰仓专项清理工程,组织作业人员正式投入清理工作。灰仓深度达2米多,且作业环境恶劣,工人们必须全程佩戴呼吸器、身穿防护服才能下仓作业。

清理过程中,部分灰渣板结后较硬,需借助专业工具奋力凿击、破碎,每一次挥动工具都要耗费大量体力。并且,在操作过程中,细小的煤灰不断钻进作业人员的防护服中,长时间在封闭空间内作业,高温与粉尘的双重侵袭让不少人出现头晕、乏力等不适,但大家稍作休息便立刻重返岗位,全力保障下个季度的供暖安全。

此次清理工作预计持续一周,面对体力与恶劣环境的双重考验,华生集团四平热力热源厂燃料站的员工们用实际行动诠释爱岗敬业的精神,为下个季度民生供暖筑牢一道保障线。

# 攻坚克难保进度 担当实干保温暖

本报讯(通讯员 孙彦伟)为确保下个季度供暖稳定,8月15日,华生集团工程公司四平热力项目部在铁东区南四纬四马路施工现场,全力抢抓施工进度。

在施工现场,工匠师傅们在泥泞的环境中忙碌着,他们以精湛的技术艰难地进行焊接作业,每一次火花闪烁,都

凝聚着他们对工作的专注与执着。他们仔细检查和固定管道,不放过任何一个细节,严格把控质量关,力求每一个环节都达到标准要求,为下个季度供暖的稳定运行筑牢根基。

华生集团工程公司四平热力项目部的工匠师傅们深知责任重大,用汗水和付出诠释着使命与担当。

# 雨中温情护平安 华生服务暖人心



本报讯(通讯员 王锁)8月11日,家住铁西区东煤203#4单元的刘大爷因家中天然气突发故障难以启动,年逾八旬的他因听力不佳、行动不便,且子女又不在身边,决定冒雨前往华生燃气集团新华营

业所求助。

维修班长崔旺见状,立即上前询问情况,一边安抚老人的情绪,一边拿起工具包说:“大爷,我送您回家!”考虑到雨天路滑,崔旺驾车护送老人返家,途中还细心调整车内温度,避免老人着凉。抵达老人家中后,崔旺径直走向厨房检查设备。经仔细排查发现,故障原因是炉具电池被装反,他一边向老人耐心演示电池的正确安装方法,一边用纸笔写下操作步骤留给老人备用,并为全屋燃气管线进行了全面检查,确保燃气安全无隐患。临别前,他还叮嘱老人燃气使用的注意事项,老人紧紧握住崔旺的手,说道:“像我这样的老头子,别人都嫌麻烦,而你却不厌其烦地为我一遍遍讲解,太感谢你了,孩子!”

崔旺不仅化解了独居老人的燃眉之急,更彰显了企业以人民为中心的发展底色,为城市文明注入融融暖意。

# 排查燃气隐患 构建安全防线

本报讯(通讯员 马艳玲)近日,华生燃气集团梨树公司的综合工程师在开展每日“三检一沟”排查工作时,凭借敏锐观察力和专业素养,成功排查出一处隐藏的燃气泄漏隐患,将危险扼杀在萌芽之中。

当日,综合工程师巡查至农基街与长安大路交汇处时,目光

瞬间被脚下方的不明异味吸引,电缆井的指示也与平日大相径庭。多年的工作经验让技师察觉此处潜藏燃气安全隐患。对此,综合工程师迅速取出专业分析仪,对周边区域展开全方位检测。他神情专注,不放过任何一个可能存在泄漏的角落,随着分析仪发出急促的“滴滴”报警

声,燃气泄漏的事实得以确认。

险情就是命令,综合工程师立刻投入到紧张的打点查漏工作中,他们手持工具,每一次打点都精准有力。经过一番艰苦努力,漏气准确位置终于被锁定。随后,综合工程师第一时间将情况上报公司,公司立即安排专业维修人员赶赴现场,小心翼翼

地开槽、开挖受损部位,动作娴熟而稳重。

此次能够及时发现并妥善处理燃气泄漏问题,离不开每一位工作人员的细心与负责。今后,华生燃气集团梨树公司将继续加强燃气安全检查力度,为居民筑牢安全防线,让居民生活得更加安心、舒心。

# 暖心救助 彰显社会正能量

本报讯(通讯员 孙洋)8月12日,华生集团四平热力东安所二站发生了暖心的一幕。站长夏志微在进行微信交费宣传活动时,偶遇一位年迈老人突发意外,腰疼疼痛难忍且无法行走,情况十分危急。

见此情景,夏志微第一时间拦截了出租车,小心翼翼地搀扶老人送往医院就

诊,并及时联系了老人家属,告知其具体情况。夏志微一直陪伴在老人身边,协助办理就诊手续,安抚老人情绪,直至老人家属赶到医院,他才放心离开。

夏志微一系列无私助人的举动,如同一股暖流,温暖了人心,传递了社会正能量。他以实际行动诠释了助人为乐的传统美德,弘扬了社会新风尚。